

2013年日照农副产品市场价格同比上涨7%

牛羊肉涨价猛,猪肉价格略降

本报1月16日讯(记者 辛周伦 通讯员 陈通 季雪)日照市物价局近日发布2013年度价格分析。据了解,2013年日照市农副产品总体市场价格同比上涨7%。其中,粮食类总体价格同比上涨1.8%;成品粮总体价格同比上涨13.5%;油料和食用油总体价格同比下降8.2%;肉禽蛋类价格同比上涨12.5%;蔬菜类总体价格同比上涨15.4%。2014年日照市农副产品市场价格上涨的水平有望得到适度控制。

政策扶持猪肉价微降 鸡蛋出现“两峰一谷”

分析显示,猪肉(统货)均价由2012年的每500克13.10元下降为2013年的12.80元,降幅为2.3%;而羊肉(统货)和牛肉(统货)上涨幅度较大,均价分

别由2012年的32.50元和23.30元上涨为2013年的41.00元和32.00元,涨幅分别为26.1%和37.3%;

据介绍,猪肉价格下降的主要原因是近年来国家对生猪生产大力扶持,这对促进畜牧业发展和稳定市场价格起到了积极作用。

鸡蛋均价由2012年的4.10元上涨2013年的为4.20元,涨幅为2.4%。据统计数据显示,2013年度日照市鸡蛋价格起伏较大,出现“两峰一谷”现象。一月份和九月份分别达到每500克4.90元和5.00元的两个高峰;二至七月份出现低谷。据介绍,鸡蛋价格上涨的主要原因是受节日的影响,鸡蛋需求量大增。

据了解,2013年蔬菜类总体价格同比上涨15.4%。其中,大白菜、萝卜、芹菜、黄瓜、西红柿、油菜、茄子的涨幅分别为

12.5%、75%、23.5%、17.3%、14.2%、10.5%、8.6%。

分析称,蔬菜生产的人工成本、机械整地、土地租金、农资等成本逐年上升是蔬菜价格上涨的一重要因素。另外,近郊蔬菜用地越来越少,自供能力严重削弱,“主菜”产量逐年降低,这也增加了蔬菜的成本。

多项举措并施 稳定农副产品市场价

据介绍,2014年日照针对稳定物价采取了积极措施,日照市农副产品市场价格上涨水平有望得到适度控制。

据介绍,由日照市财政局组织编制的《日照市农业综合开发高标准农田建设规划(2013—2020年)》已经完成,规划总投资9.4亿余元,建设高标准农田60万亩,改造配套1处中型灌区,共涉及

21个乡镇600个行政村,受益人口48万人。据测算,在新增种植面积上,每年可增加粮食作物总产约6100万公斤,油料约1200万公斤,经济作物约3856万公斤,为日照市粮食生产稳健前行提供坚实基础。

另外,市物价局积极规范和降低集贸市场摊位费和超市进场费,同时强化农产品市场监管,规范粮油等主要农副产品收购秩序,并建成“日照市价格监测信息采集与发布系统”,对全市各大商场超市、农贸市场、批发市场等流通企业的居民生活消费品实时监测。

此外,各大农贸市场和大型购物超市根据自己的优势在惠民工程上做文章。凌云冷链物流配送工程的建成,已实现果蔬、面食、豆制品、猪肉以及分割禽类等类别的生产加工和配送。

建筑工地实行扬尘治理月报制

本报1月16日讯(记者 李玉涛 通讯员 秦子琦 焦自田)

日照市建管局下发通知,从1月开始,日照实行建筑工地扬尘治理月报制度,以进一步做好施工现场扬尘治理工作,强化建筑工地扬尘管理。

日照市建管局于近日制定印发了《关于报送全市建筑工地扬尘治理和裸露土地绿化工作月报表的通知》,要求市直各施工企业、外来驻日施工企业,在日照市区范围内在建项目占地面积500平方米以上的工地,以企业为单位,每月2日前按时报送工作报表。对于报送不及时,存在漏报、瞒报、弄虚作假情况的,将在行业内通报批评计入不良行为。市民如发现建筑工地扬尘污染现象,可拨打电话12319举报投诉。

岚山安岚法庭举办微型党课

本报1月16日讯(记者 王裕奎 通讯员 周慧)岚山区法院安岚法庭近日举行了一次微型党课暨工作总结座谈会。与往常的微型党课不同,此次微型党课首次由该庭全体干警参加,汇报了2013年度的疑难案例并分享了办案经验。

座谈会上,党员干警带头发言,总结了自微型党课开办以来所取得的进步,小到习惯的培养或改变,大到思想观念、工作作风的转变;汇报了2013年度处理过的疑难复杂但法律效果和社会效果均非常良好的案例。

据了解,微型党课于2012年3月开办。安岚法庭的“微型党课”以党支部为单位,每两周举行一次,每次党课40分钟,每位党员干警轮流做主讲人。

通过近一年微型党课的举行,安岚法庭党支部帮助多名困难当事人申请低保,服务支持大项目工作得到相关党委的肯定,办案质量和效率均有提高,安岚法庭现有办案干警5名,去年全年共结案834件,无一法官被当事人投诉或举报,党建工作成果显著。

联通在区县设置300余部迷你终端

本报1月16日讯(通讯员 许萍)2014年伊始,日照联通周密部署,精心选点,在各个县区乡镇及代理需求点布设300余部迷你终端,每台迷你终端具备交费、充值、话费查询、购充值卡等业务功能,方便因交通不便、行动不便的客户办理业务。

终端管理人员经过严格的业务操作及服务水平培训,能够更好的为日照广大联通客户做好各项服务。迷你终端也获得了广大客户的认可和喜爱,缴费额突破100万。

流动书屋献爱心

为解决农村学校中小学生学习难、看书难的问题,日照市文化广电新闻出版局设立了“爱心流动书屋”,免费为广大农村学校的中小学生学习提供流动借阅服务。首个“爱心流动书屋”近日在叩官镇揭牌。

每个“爱心流动书屋”配置了精心挑选的适合少年儿童阅读的优秀图书500册,以一个学期为一周期在全市农村中小学校进行流动。

图为同学们将崭新的图书放在书架上。

本报记者 张永斌 摄影报道



日照中小学生学习寒假书面作业进一步减少

学做饭写春联,趣味作业唱主角

本报记者 张萍

16日开始,日照市中小学校将开始为期4周的寒假生活。对于学生们而言,今年的寒假生活将更为轻松,书面作业不再唱主角,有学校甚至将书面作业减少了一半,取而代之的是趣味作业,如看新闻、做运动、做家务、写春联、制定理财计划等。

做家务学拿手菜 趣味作业注重实践

记者了解到,日照市教育局近日下发通知,要求严格控制中小学生学习假期作业,减轻学生课业负担,确保学生有社会实践和自主安排活动的空间。

各学校纷纷减少了书面作业量,转而布置一些能够提高学生实践能力、促进全面发展的趣味作业,甚至有有的学校书面作业减少一半。

据日照外国语学校德育

处主任任仲恩介绍,日照外国语学校书面作业上,要求学生只完成《寒暑假生活指导》即可,比往年少了一半。为了提高学生们的综合实践能力,该校布置了不少有趣的寒假作业。

“学校要求三年级以上学生每天做一件力所能及的家务活,保证自己的小天地干净、整洁,并学做一道拿手菜,为年夜饭献礼。要求二年级以上的学生每天坚持看新闻,多关注时事。”另外,日照外国语学校还布置了学生每天运动1小时的“寒假作业”。

趣味作业寓教于乐 受家长和学生欢迎

同样,日照金海岸小学在书面作业上,也只要求完成《寒暑假生活指导》。该校将“民俗文化年”系列活动作为寒假作业的主题,学校三—六年级分别以日照的山、茶、名人和习俗文化作为寒假作业主题,展开调研活动,并形成系列报告。

另外,学校还布置了“花样美食”“清洁小卫士”“情智少年”“做邻里夸奖的好孩子”

“春联书写大赛”等主题活动,让学生们学会与人交往,自立自强。

这样的趣味作业受到了家长和学生的欢迎。家长李女士表示,以往的寒假作业大都倾向于学生的文化课复习,能够拓展学生综合素质内容很少,而寒假孩子玩心大发,因为不愿意写作业,只好在假期快结束时抄袭同学的作业。

“现在这种趣味性的作业,更容易让孩子接受,更重要的是锻炼了孩子们综合能力。”

莒县果庄下好特色棋

近年来果庄乡立足自身优势,加快农业结构调整步伐,大力发展高产、优质、高效农业,已初步形成了以瓜菜为主的高效种植业,以大棚油桃为主的高效林果业和以生猪鸡鸭、肉牛奶牛为主的养殖产业“三足鼎立”的农业格局。

该乡充分发挥基地的示范

带动作用,以高标准的基地建设促进农业结构优化升级。日照市惠农牧业有限公司、中绿食品蔬菜标准化生产基地、果庄乡农产品对接基地等一大批农业龙头企业相继建成生产,有力地带动了果庄乡特色农业的繁荣发展。目前,全乡已发展油桃9000亩,瓜菜面积12000亩,黄烟3400

亩,建成规模养殖小区120处,标准化种植基地4处。

在加大结构调整力度的同时,该乡强化农业专业合作社和专业批发市场带动作用。全乡共成立农业合作社29家,围绕瓜菜、油桃、生猪、肉牛等产业,鼓励集体经济组织或个人办市场,搞流通,全乡已形成了5个各类

综合、专业批发市场相结合的产地市场网络。

作为“山东省油桃示范基地”,该乡32个村有27个村种植了大棚油桃,近几年累计引进油桃品种106个,选育出优质新品种2个,出圃各类优质油桃苗木30多万株。美国泰森集团计划在果庄

乡建设10处高标准、全自动肉鸡养殖项目,目前2处已经建成投用,3处正在建设。

果庄乡菊花产销对接基地生产的菊花专供日本鲜切花市场,该乡现已建起占地210亩可辐射带动周边2000亩菊花的大基地,采取“专业社+基地+农户”的模式,大力发展订单农业。(卢一涵)